

我市铁路部门加强运力迎家人

本报讯(记者 王永剑 通讯员 白燕 王浩飞)年近了,回家的心情很迫切!时值春运期间,我市铁路部门运力全开迎接家人。昨日记者从周口火车站获悉,疫情期间停运的周口至北京、上海、广州等多趟旅客列车春运期间全部恢复运行。另外,高铁周口东站开行81趟列车。目前返周的旅客列车票源紧张,客流逐渐增加,本周或迎来返乡高峰。

春运就是回家,回家就是团圆!1月10日,周口火车站候车大厅宽敞明亮,从周口始发或经转的7趟

次列车信息不断在显示屏上提醒旅客登车时间,工作人员笑容满面地接待旅客。候车大厅温度舒适,保洁人员不时进行通风消毒,服务台工作人员耐心为旅客解答问询,旅客乘车秩序井然。

今年为期40天的春运时间为1月7日至2月15日。由于今年春运是优化调整防疫政策后的首个春运,学生流、务工流、探亲流、旅游流等都将有所增加,作为劳务输出大市的周口,铁路客流也将呈现回暖现象。

为了更好地服务旅客,周口火

车站增加安检通道,优化铁路购票、检票、进出站各个环节流程,同时在进站口、检票口、电梯口、候车区等处增加客运人员进行引导,对“老、幼、病、残、孕”重点旅客进行帮助。高铁周口东站也增加服务岗和重点岗位,为旅客做好服务,确保旅客温馨安全出行。

从上海回来的淮阳市民张振强说,周口老人在上海的很多,受疫情影响,两三年没回家了,今年大家都想回来和亲朋好友相聚,更想到处转转,看看家乡的巨大变化。

目前,周口至上海的K1505/6、周口至广州的K1006/7、周口至北京的K401/2,以及在周口火车站经停的平顶山至上海、漯河至上海、平顶山至宁波的旅客列车都正常运行。提醒旅客注意的是,1月21日至25日期间,从周口经转的上海至平顶山K849次客车停运,详情请关注12306网站。

眼下,上海、北京、广州至周口的旅客列车票源紧张。高铁周口东站工作人员提醒,近日从北京、上海、无锡返乡的周口人很多,返程车票需提前购买。②16

优化营商环境 推动高质量发展

线上线下一双驱动 高效服务再提速

市自然资源和规划局不动产登记中心

本报讯(记者 何晴)日前,周口万盛置业有限公司相关负责人吕红光来到市自然资源和规划局不动产登记中心办理企业抵押贷款手续。在市行政服务中心的不动产登记中心企业专窗,吕红光在工作人员的帮助下,很快办理完成了相关手续。据了解,不动产登记中心近年来着力提升服务质量,在“快、短、优”上狠下功夫,相继推出了线下“一人一窗一小时一次办”“线上大厅24小时全天候”等一系列便民利民举措。

昨日,在不动产登记中心的综合办理窗口,市民徐女士正在工作人员的指导下填写信息,办理不动产权证。“半个小时就快办好了,比我想象中快得多,一点也没耽误事儿。”徐女士高兴地说。市自然资源和规划局党组成员、土地总督察刘红兵介绍,为进一步优化我市营商环境,更好服务办事群众,不动产登记中心通过优化窗口组合,全面缩短办理时限,减少办事环节,达到一站式服务,应办尽办,当天来当天办完,所涉及的一般登记、一般抵押登记事项均实现了“四个一”,即办事群众只需在一个窗口、接触一位工作人员、一小时内、一次办结相应的登记事项。

据了解,在原有“一人一窗一小时一次办”的基础上,不动产登记中心充分利用“互联网+”技术,实现了不动产登记服务的“线上大厅24小时全天候”服务。在市行政服务中心东门口的政务服务24小时自助区,办事群众可自助查询不动产登记信息,便利化程度不断提升。通过不动产登记中心官方微信公众号,企业和办事群众可自行操作办理网上登记预约、资料预审、登记申请、进度查询、证书查验等多项业务。该中心还通过官方微信公众号、网上办事大厅等对外宣传渠道加大宣传力度,加强内部监管,将“一人一窗一小时一次办”登记服务模式落到实处。

此外,市自然资源和规划局在优化营商环境方面优化办理流程,大幅提高了企业的投资效率,还通过实地走访、电话联系等方式,对企业进行回访,及时了解、解决企业所需,持续优化营商环境,打通政府联系服务企业的“最后一公里”。②16

我市12345政务服务便民热线 获评人民网网上群众工作“民心汇聚单位”

本报讯(记者 王慕晨)近日,记者从周口市行政服务中心获悉,周口市12345政务服务便民热线荣获2022年度人民网网上群众工作“民心汇聚单位”称号。

自2019年12345热线承办人民网地方领导留言板网民留言办理工作以来,市行政服务中心按照市委、市政府工作部署,依托12345热线三级联动服务平台,多措并举提升办质效。通过统一平台流转有效提高对接效

率,指定专人审查复核承办单位办理意见,严把答复质量关,同时通过完善有诉即办机制、月度考核机制、信息研判机制,推动相关单位协同联动沟通,履职尽责到位。

据了解,2022年市行政服务中心坚持将人民网留言办理工作作为走好网上群众路线的重要抓手,充分发挥12345热线为民服务“连心桥”、社会稳定“防火墙”、检验工作“试金石”、营商环境“展示窗”作用,真心谋

为、主动思为、担当勇为、尽责作为,用心用情用力解决全市1100万人民群众的“急难愁盼”问题,全面打通政府管理和服务的“最后一公里”。2022年,12345热线共受理企业和群众有效诉求611746个,直接答复476634个,转办135112件,转办、督办、反馈率100%。其中,共受理人民网网民给省委书记、省长,市委书记、市长涉及周口市市的留言1696个,公开回复率100%,切实做到“事事有回音、件件有

着落”。

据了解,人民网根据全国1万余家留言办理单位近一年来的回复率、回复量、满意度、领导批示情况、“非公开办理”留言情况等各维度数据,筛选出“民心汇聚单位”“实干担当单位”“汇智为民单位”,我市12345政务服务便民热线脱颖而出,至此,我市12345热线已连续两年获评人民网网上群众工作“民心汇聚单位”。②15

我市八个学科被纳入省医学重点(培育)学科

本报讯(记者 刘伟)1月11日,记者从周口市卫生健康委获悉,2022年度河南省医学重点学科、重点培育学科确定,共计319个,其中,河南省医学重点学科219个、重点培育学科100个。我市共有8个学科被纳入河南省医学重点(培育)学科。

省卫生健康委明确,本次确定的医学重点(培育)学科建设周期为5年。各项目建设单位要签订《河南省医学重点(培育)学科建设任务书》,明确学科带头人、后备学科带头人,制定年度工作计划,每年对项目

建设情况进行考核,并通过“河南省卫生健康科技教育综合管理平台”向省卫生健康委报送项目建设年度工作报告,年度工作报告将作为验收评估的重要依据。建设期满,省卫生健康委将组织专家进行验收评估。验收通过的医学重点(培育)学

科继续保留资格;验收不通过的医学重点(培育)学科,限期1年进行整改,仍达不到要求者,取消其医学重点(培育)学科资格。

据了解,我市此次被纳入河南省医学重点学科的是周口市中心医院的心血管病学、儿科学、呼吸病学3个学科;被纳入河南省医学重点培育学科的有5个,分别是周口市中心医院的心血管外科学、妇科学、耳鼻咽喉科学、麻醉学及周口骨科医院的骨外科学(神经脊柱外科)。

省卫生健康委要求,各医学重点(培育)学科项目建设单位及主管部门要高度重视,加强对项目建设的领导,制定建设规划,细化建设方案,建立健全各项管理制度,及时掌握重点学科建设进度,协调解决建设过程中的有关问题,努力创建一批国内一流、省内领先并具有显著特色和优势的重点(培育)学科。②15

送福送暖送春联 美好祝福送群众



本报讯(记者 黄佳文/图)过年是有关时间的仪式,也是和文化密不可分的精神信仰。贴满了万家门楣的吉祥春联,是热闹非凡的人间烟火,也是传承不息的民俗文化。再过十几天就是农历春节,1月11日上午,周口市文学艺术院、《文旅周口》编辑部联合组织开展“送

福、送暖、送春联”活动,刘富强、王雪梅等5位书法家为市民义写300多副春联,把新年的美好祝福送给群众(如图)。

“岁物咸兴,兔毫着彩,宏图”“送虎岁庆山河壮,迎兔年歌业绩新”……活动现场,市民根据提供的春联集锦和个人喜欢的书法字

体,自由选择书法家为自己写春联。书法家们挥毫泼墨,楷、行、隶、草多种书体的春联各有神韵,受到市民热烈欢迎。家住兰亭山水四期的李阿姨接过春联后开心地说:“街上卖的春联是印刷品,少了一些味道,手写的春联更有年味、更有意义。”

“为市民写春联、送祝福,既传

承弘扬了传统节日文化,也为市民送上了有温度、有分量的文化年货。”周口市文学艺术院院长、周口市作协主席柳岸表示,书写、赠送春联,既弘扬了中华优秀传统文化,也增强了文化自信,让群众感受到传统文化的独特魅力。②18

在国际军事比赛中为国争光荣立二等功臣 项城市军地联合为二等功臣李明株家庭送去立功喜报



本报讯(记者 陈永国 通讯员 位海燕 段向阳)一人立功,全家光荣。1月9日,项城市孙店镇孙店村响起阵阵锣鼓声,“热烈祝贺李明株荣立二等功臣”的大红标语异常醒目,众人抬着“二等功臣”的牌匾,跟随着项城市委常委、市人武部政委汪灿辉、项城市退役军人事务局局长谢松岭等人来到二等功臣李明株家中,为其家人披上绶带,送去立功喜报和政府奖金10000元(如图)。

冬日寂静的村落一下子热闹非凡,左右邻居都出来争相观看,李明株家被挤得水泄不通。

在李明株家,汪灿辉详细了解了他的基本情况、有无困难需要帮助等,并感谢李明株父母为祖国培养了优秀人才。当天正赶上特批回乡探亲的李明株表示,感谢地方人民政府对军人家属的热情关怀,

感谢家乡父老对他们家的悉心照顾,今后他将更加努力进取,始终牢记军人使命,刻苦训练、勤学奋进、履职尽责,为部队建设作出积极贡献,为家乡人民增光添彩。

据了解,李明株2018年9月入伍,当年年底新兵训练结束时因军事训练等各项表现突出,获得旅嘉奖一次。2019年10月,参加旅一级“全岗位全专业创纪录比武竞赛”“全军之星”获全能尖子第一名,并荣立三等功一次;2020年10月蝉联该项目冠军,获旅嘉奖一次。2021年8月,在新疆由中国、俄罗斯、白俄罗斯、越南、乌兹别克斯坦5国联合举行的“国际军事比赛—2021”比武竞赛中,他再披战袍,与队友配合默契,连夺“安全环境”项目3个第一名,为国争光、为军争勇,并荣立二等功一次。②18

“艾”情当下 居安思危

时光荏苒,转眼间预防艾滋病宣传栏已经刊登15期,这些知识不知给你们带来多少启示,在此,借助最后一期内容,笔者向大家强调,艾滋病是一个长期存在我们身边的严重传染病,我们只有认识它、正视它,拿起预防的“十八般武器”,才能将艾滋病病毒阻隔在我们身体之外。

让我们行动起来,共同携手,共抗艾滋,共享健康。

在艾滋病日益“可视化”的今天,我们既不要心存侥幸,也不要谈“艾”色变。

艾滋病可防,但不可治愈,其

主要的传播途径为性传播、血液传播及母婴传播,所以亲热拥抱举高高是可以的。但要注意以下几点:

- 1.摒弃赌徒心理,拒绝高危性行为,强调正确带套。青少年往往被爱情冲昏头脑,但别让欲望冲昏了头脑,让警惕意识常存心中。
- 2.一旦出现感染风险(高危行为后),应及时服用暴露后预防药物,评估可能存在的感染风险后,立即联系疾病预防控制中心咨询艾

滋病毒暴露后预防。一般首次服药不超过暴露后的72小时(越早服药,效果越好)。完成服药疗程(28天)后,阻断失败的概率大概只有0.5%,阻断的成功率非常高。

这世界从无后悔药,一旦阻断失败,或未知等原因而未做阻断用药被感染,就是100%的艾滋病病毒感染。

3.及时咨询检测并治疗高危性行为之后,应及时去综合医院、妇幼

保健机构及疾病预防控制中心进行艾滋病病毒自愿咨询检测。如果被感染,需要尽快咨询疾病预防控制中心或医院开展抗病毒治疗,以尽可能地减少艾滋病病毒对患者寿命及其生活质量的影响。②26(张焕)

周口市疾病预防控制中心免费咨询检测及暴露后预防门诊电话:0394-8270155

